
ATA  DA  OITAVA  REUNIÃO
ORDINÁRIA  DO  COMITÊ  DE
EXTENSÃO  DA  PRÓ-REITORIA  DA
CULTURA,  COMUNIDADE  E
EXTENSÃO, ANO 2024.

No décimo sétimo dia de julho de 2024, às 9 horas, em sala virtual, reuniu-se, sob a

presidência  da  Pró-Reitora  de  Extensão,  Ediene  Pena  Ferreira,  com a  presença  dos

seguintes  membros  do  Comitê  e  convidados:  Ediene  Pena  Ferreira  (Pró-Reitora  da

Procce), Celiane Sousa Costa (Diretora de Extensão), Patrícia Borges da Silva (Suplente

–  Procce),  Raimundo  Hemenegildo  Garcia  Junior  (convidado  -  Coordenação  de

Programas  e  Projetos  da  Procce),  Annelyse  Figueiredo  (Titular  –  ISCO), Itamar

Rodrigues  Paulino  (Titular  –  IFII),  Maria  do  Rosário  da  Silva  (Titular  –  CALE),

Alessandra Lima Aguiar  (Suplente – ICTA),  Josiane de Almeida Paulino (Titular  –

CORI), Annelyse Rosenthal Figueiredo (Titular - ISCO).  Os membros do Comitê que

justificaram a ausência na reunião foram: Heloísa Pinna Bernardo (Suplente – CALE),

Bruno Mileo (Suplente – ICS),  Breno Louzada Castro de Oliveira (Titular -  COBI),

Danielle Wagner Silva (Titular – IBEF), Iolanda Maria Soares Reis  (Suplente – IBEF),

Ivana Barbosa Veneza (Titular – CMAL), Eliza Maria da Costa Brito Lacerda (Titular -

ICTA), Erik Frade Silva (Titular – CJUR), Celeste Queiroz Rossi (Suplente – CJUR),

Wilson Sabino (Suplente – ISCO). 1.  INFORMES:  A Pró-Reitora da Procce, Ediene

Pena Ferreira, informou que dia 17 de julho, às 15h, pelo meet, o CGPrits irá realizar a

live tira-dúvidas sobre o Edital Peex N. 001/2024. 2. ORDEM DO DIA: Pauta única.

Avaliação dos recursos interpostos ao Edital Procce N. 003/2024. A Pró-Reitora da

Procce, Ediene Pena Ferreira, cumprimentou todos os presentes, deu início à 7a Reunião

Ordinária  do  Comitê  de  Extensão. A  Diretora  de  Extensão,  Celiane  Costa,

cumprimentou os presentes e iniciou a reunião informando que dois recursos foram

interpostos  ao  Edital  Procce  N.  003/2024,  um  recurso  do  coordenador  do  projeto

“ConecTree  Go  –  Árvores  urbanas:  levantamento,  digitalização  e  usos”,  Fernando

Wallase Carvalho Andrade, e outro recurso da coordenadora do projeto “A wikipédia

como recurso educativo e de divulgação científica em História”, Vanice Siqueira Melo.

A Diretora de Extensão informou que, no resultado preliminar da etapa II do edital, o

projeto “ConecTree Go – Árvores urbanas: levantamento, digitalização e usos” recebeu

a média final 8,5 e o projeto “A wikipédia como recurso educativo e de divulgação

científica em História” recebeu a média final 8,45, acrescentando que todos os projetos



foram aprovados, alguns com bolsa e outros sem bolsa. A servidora da Diretoria de

Extensão da Procce, Patrícia Borges da Silva, procedeu a leitura do recurso do projeto

“ConecTree Go – Árvores urbanas: levantamento, digitalização e usos” e, em seguida, a

leitura dos pareceres dos três avaliadores Ad hoc. Posteriormente, a servidora Patrícia

procedeu a leitura do recurso do projeto “A wikipédia como recurso educativo e de

divulgação  científica  em  História”  e,  em  seguida,  a  leitura  dos  pareceres  dos  dois

avaliadores Ad hoc. A Pró-Reitora destacou que a nota de corte foi muito alta este ano

e,  ainda  assim,  os  projetos  foram bem avaliados.  Passando  a  discussão,  a  docente

Annelyse Figueiredo argumentou que o título do projeto “A wikipédia como recurso

educativo  e  de  divulgação  científica  em  História”  não  desqualifica  o  mérito

extensionista da proposta e indagou sobre este ponto levantado na avaliação de um Ad

hoc. O docente Itamar Rodrigues Paulino destacou que o mérito extensionista do projeto

“A wikipédia como recurso educativo e de divulgação científica em História” foi bem

avaliado  e  que  os  pareceres  informados  não  contradizem  as  médias  atribuídas  ao

referido  projeto.  A  Diretora  de  Extensão  lembrou  que  as  médias  atribuídas  pelos

avaliadores Ad hoc ao projeto “A wikipédia como recurso educativo e de divulgação

científica em História” não apresentou a discrepância exigida no edital, que é acima de

30%, a média do primeiro avaliador foi 7,5 e a média do segundo avaliador foi 9,4. A

Diretora  de  Extensão  acrescentou  que,  diferentemente,  o  projeto  “ConecTree  Go  –

Árvores urbanas: levantamento, digitalização e usos” foi avaliado por três avaliadores, o

primeiro avaliador atribuiu a média 7,8, o segundo a média 4,7 e o terceiro a média 9,3.

Sobre  o  recurso  deste  projeto,  o  docente  Itamar  argumentou que  o  fato  de  receber

recurso por conta de edital do ano anterior não justifica a aprovação do mesmo projeto

no ano seguinte, já que os editais são condicionados ao ano de publicação do edital,

considerando  valores,  bolsas  e  etc.  A  Pró-Reitora  destacou  que  os  avaliadores  não

questionaram  a  qualidade  das  propostas.   O  Comitê  de  Extensão  foi  favorável  a

manutenção  dos  pareceres  dos  avaliadores  Ad  hoc  do  projeto  “A  wikipédia  como

recurso educativo e de divulgação científica em História” e do projeto “ConecTree Go –

Árvores urbanas: levantamento, digitalização e usos”.  3. ENCERRAMENTO.  Nada

mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião às  9h45 horas, agradecendo a

presença dos membros e demais presentes na reunião.  Para constar, eu, Patrícia Borges

da Silva,  servidora da Diretoria de Extensão, lavrei a presente ata, que será assinada

pelos presentes. 


